

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA
V. ÉVFOLYAM, 48. SZÁM
NILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1948 FEBRUÁR 26. CSÜTÖRTÖK

Szabó Árpád beszél
az MKP Politikai Akadémiáján
ma 5-kor a Déri muzeumban

Kiszorult a jobboldal a csehszlovák kormányból

A megmozdult népi tömegek győzelmet arattak a reakció felett A csehszlovák összeesküvők a nyugati imperialistákkal szoros kapcsolatban álltak

Csehszlovákia a nemzetközi politika középpontjába került néhány nap óta. Külföldi, amerikai biztatásra a reakció pártjai összefogtak, hogy a kormányból — mint annakidején Franciaországban — kiszorítsák a kommunistákat és Csehszlovákiát feltartóztatassák a népi demokrácia útján. A csehszlovák dolgozók a munkásosztály vezetésével felvették a harcot a reakciós puccskísérlettel szemben és nemcsak a reakciós támadást hátrították el, hanem ellentámadásba mentek át: országsszerte megindították a küzdelmet a reakció teljes felszámolásáért. Az egész országban „akcióbizottságok” alakultak és ezek szórják ki a közigazgatásból, gazdasági életből a nép ellenségeit. A Szociáldemokrata Párt megalkuvó, jobboldali vezetősége ellen a baloldali munkások erősen felléptek: elfoglalták a pártjuk központját, központi lapjuk, a „Pravo Lidu” szerkesztőségét és nyomdáját. Az egész ország demokratái egyesített erővel harcolnak az imperializmus ügynökei, az „amerikai pártok” ellen. A magyar nép ezt a harcot nem nézi, nem nézheti semleges. Tudnunk kell mindannyiunknak, hogy a cseh és szlovák reakció lázított az ott élő magyar nemzetiség ellen, igyekezett magyarellenes tömeghangulatot teremteni és a magyarságot sújtó rendeleteket kierőszakolni. Nekünk, magyar demokratáknak közvetlen érdekünk a csehszlovák demokrácia győzelme az amerikai imperialisták ügynökei, a csehszlovák reakció felett. Érdeklünk, hogy népi demokráciánk szomszédságában a dolgozók fellépjék, népi rendszere szilárduljon meg, ez érdekünk azért is, mert csak a haladó, népi demokratikus Csehszlovákiától várhatjuk a magyar nemzetiség emberi jogainak elismerését és biztosítását.

zeti frontba tömörült valamennyi politikai párt viseli a politikai felelősséget.

A személyi kérdéseket illetően már kijelentem, hogy Gottwald, a legerősebb párt élnöke lesz a kormány feje. Világos előttem,

A Kommunista Párt válasza után Benes elfogadta a 12 miniszter lemondását

A Csehszlovák Kommunista Párt központi bizottsága elnökségének Benes elnökhez intézett válasza megállapítja, hogy

nem lehet tárgyalásokba bocsátkozni a nemzeti szocialisták, a néppárt és a szlovák demokráta párt mostani vezetőségével,

mert az ellentétben állna a köztársaság nyugodt fejlődésének és a nép egységének érdekeivel. Az elmúlt napok eseményei kétségtelül megmutatták, hogy a három párt nem képviseli többé a város és vidék dolgozó lakosságának érdekeit, hogy vezetőségük elárulta a népi demokráciát, a Nemzeti Frontot és a népi kormányprogram eszméit és így a felforgató ellenzék magatartását vette magára. Az utóbbi napok hatalmas

népi megnyilvánulásai világosan beigazolták, hogy a dolgozó nép teljes egyhangúsággal és méltatlankodással ítéli el ezeket a pártoknak politikáját és olyan kormány megalakítását követelik, amely őszintén haladó hazafiakból áll,

amely a köztársaság és a néphez hű emberekből. Egyetértve a megnyilvánult népakarattal — folytatta a levél — a Kommunista Párt végrehajtó bizottságának elnöksége elfogadta Gottwald miniszterelnök javaslatát, hogy a kormányt valamennyi párt és az országos szervezettek kiváló képviselői egészítsék ki. Abban a meggyőződésben, hogy csak így lehet biztosítani a köztársaság békés fejlődését, a Kommunista Párt végrehajtó bizottságának elnöksége kifejezi azt a szilárd meggyőződését, hogy alapos megfontolás után Benes elnök elismeri majd a nyilatkozat helyességét és beleegyezik a párt javaslataiba.

Megalakult az új kormány

Szerdán, a késő délutáni órákban megalakult az új csehszlovák kormány. Miniszterelnök: Gottwald (kommunista) lett, a belügyminiszter Nosek (kommunista), a külügyminiszter Masaryk (párton kívüli). A kormány a következőképpen oszlik meg: 8 kommunista, 4 szociáldemokrata, 2 nemzetiszocialista, 2 néppárti, 1 szakszervezeti, 1 szlovák szabadságpárti és 2 pártionkívüli. Külügyi államtitkár a kommunista Clementis maradt.

ge elfogadta Gottwald miniszterelnök javaslatát, hogy a kormányt valamennyi párt és az országos szervezettek kiváló képviselői egészítsék ki. Abban a meggyőződésben, hogy csak így lehet biztosítani a köztársaság békés fejlődését, a Kommunista Párt végrehajtó bizottságának elnöksége kifejezi azt a szilárd meggyőződését, hogy alapos megfontolás után Benes elnök elismeri majd a nyilatkozat helyességét és beleegyezik a párt javaslataiba.

A prágai rádió jelenti, hogy Benes köztársasági elnök szerdán elfogadta a szocialista párt, a néppárt és a szlovák demokráta párt minisztereinek lemondását.

Összesen tizenkét miniszterről van szó.

Az összeesküvők és az imperialisták kapcsolata

A belügyminisztérium közleményét adott ki, amelyben jelenti, hogy Csehszlovákiában újabb államellenes csoportot tartóztattak le. A tartóztatottakat mindent elvallottak.

A csoport több tagja révén kapcsolatot tartott fenn két nyugati hatalom főkonzultánsaival és az egyik hatalom követségével.

Az összeesküvők összeköttetésben álltak a londoni és amerikai felforgató szlovák emigránsokkal.

A baloldali szociáldemokraták kiáltványa

Szerdára virradó éjjel a prágai rádióban felolvasták Fierlinger volt miniszterelnök-helyettesnek és a Szociáldemokrata Párt több vezetőjének tagjának, valamint képviselőnek kiáltványát a párt tagjaihoz. Fierlinger és társainak kiáltványa eltéli a jobboldali vezetőség politikáját és kijelenti: a párt vezetőségének egy része képtelen volt arra, hogy a kormányválság megoldásának helyes útjára lépjen. A kiáltvány megállapítja, hogy

a kommunista és szociáldemokrata pártok együttműködése nélkül elképzelhetetlen a haladás

és azoknak a céloknak elérése, amelyeket a nemzet érdekeit szolgáló pártok maguk elé tűztek. A közös fellépés a kommunista párttal, szövetségserzés és elodázhatatlan.

A szociáldemokrata baloldalnak ez a döntő jelentőségű fellépése a párt tömegeiben nagy megnyugvást idéz elő.

A munkásság követeli, hogy a jobbszárny két vezetőjét: Mayer élemezési minisztert és Vilim főtájtárát zárják ki a pártból. Lausmann helyett pedig Fierlinger vegye át a párt vezetését.

A jobboldali politika csődjére jellemző, hogy Lausmann, a Szociáldemokrata Párt elnöke közölte Gottwalddal, hogy pártja támogatja az akcióbizottságokat, a párt miniszterei pedig Gottwald kormányát.

A prágai rádió jelentése szerint a külügyminisztérium Masaryk külügyminiszter és Clementis külügyi államtitkár jelenlétében kedden megalakította a miniszterium akcióbizottságát. Az akcióbizottság elhatározta, hogy haladéktalanul szigorú tisztogatást hajt végre mind a kormányban, mind pedig a külföldi szolgálatot teljesítők körében.

A külügyminisztériumban történő

tisztogatás mellett több miniszteriumban ugyancsak félreállították a nép ellenségeit. Az akcióbizottság további két miniszterium irányítását vette kezébe és eltanácsolta hivatalából Stranski közoktatásiügyi és Ripka külkereskedelmi minisztert.

A központi akcióbizottság felhívta a lakosságot, akadályozza meg a reakciós elemek csoportosulását, valamint Gottwald miniszterelnök, a kormány és a népi demokrácia ellen irányuló esetleges röplapok terjesztését. A tüntetéseket a röplapok terjesztőkkel együtt haladéktalanul adják át a közbiztonsági szerveknek. Az akcióbizottság követeli továbbá, hogy mindama közéleti tényezőket és vezetőket, akik nem értettek meg a népi demokráciát, a népi demokráciához hű emberekkel váltsák fel.

A csehszlovák nyomdai munkásság keddi közleményében kijelentette, hogy

nem hajlandó az „amerikai tömb” egyetlen lapját sem kiadni, mert azoknak politikája a nemzeti és nemzetközi légkört mérgezi.

Benes levele a Kommunista Párthoz

Benes cseh köztársasági elnök kedden délután a Csehszlovák Kommunista Párt végrehajtó bizottságához intézett levelet nyújtotta át Gottwald miniszterelnöknek.

Tökéletesen tudomásom van — mondja a levél többek közt — azokról a hatalmas erőkről, amelyek a mostani helyzetet alakították. Ragaszkodom a parlamenti demokráciához, a parlamenti kormányzáshoz, mint a demokrácia szerves részéhez. A nem-

Kereskedelmi életünket is alá kell rendelnünk az állami tervgazdálkodásnak

— hangoztatta az országgyűlésen Szirmai István

Az országgyűlés szerdai ülésén a kereskedelem és szövetkezésiügyi minisztérium költségvetését tárgyalta. Szirmai István (MKP) megállapította, hogy kereskedelmi életünkben még nem következett be olyan változás mint a politikai határolásban, vagy a természetben. Növelni kell a külkereskedelmi állami szektorokat és fokozni kell a magán-érdekeltségek üzemeinek ellenőrzését. A kereskedelem bizonyos mérvű költésége nem jelenik meg, hogy fel akarjuk számolni a magánkereskedelmet.

Az állam szabályozó szerepe azt jelenti, hogy kereskedelmi életünk szektorait is alárendeljük az állami tervgazdálkodásnak.

Aránytalanul magasabb a nagykereskedők száma, mint amennyi a kiskereskedelem elérésére szükséges. A dolgozó kiskereskedők munkájára szükség van a népi demokráciában és a kormány kötelessége, hogy védelmet nyújtson részükre a tőkés kiszákmányozás ellen.

Szövetkezeti életünk kezdetleges, fele van szervezeti hibákkal. Különösen a földművelésszövetkezetek terén van ilyen sok tennivalónk. A MOSZK-ban a régi nagy szövetkezetek szellemét. Le kell váltani a régi szellemű szövetkezeti politikaként és

kisemberek kezébe kell adni a vezetést, akik érték a népi demokrácia szövetkezeti politikáját.

A költségvetést elfogadja. Adorján József (FKGP) hangsúlyozta, hogy a szövetkezeteket nagyobb mértékben kell támogatni. A közönség szolgálataiba állítására azonban szükség van. A költségvetés közvetítő kereskedelmet fokozatosan test elfogadja.

„Szeretni kell a parasztokat”

Sztálint idézte Dobi István a Kisgazdapárt képviselői értekezletén

Dobi István beszéde mondott a Kisgazdapárt képviselői értekezletén. Moszkvából való hazatérése alkalmából Gyöngyösi János főtitkár köszöntötte.

Dobi István válaszában hosszasan foglalkozott Magyarországhoz tartozó és azokkal az előnyökkel, amelyek a Szovjetunió körüli kifejlesztett szövetkezési hálózathoz tartozó bekapcsolódásunkból keletkezhetnek. A Szovjetunió senkit sem akar megtámadni és senkivel szemben sincs háborús szándék.

le kell építeni. A költségvetést elfogadja.

Halász Alfréd (SZDP) hangsúlyozza, a kormányzat nem akarja megszüntetni a magánkereskedelmet. A kereskedelem átszervezésére, a közönség szolgálataiba állítására azonban szükség van. A költségvetés közvetítő kereskedelmet fokozatosan test elfogadja.

és ezzel a szövetségi rendszerrel valóban a békét kívánja szolgálni. Beszélt Dobi István Sztálin generálisizmusánál szerzett benyomásáról és elmondta, hogy Sztálin barátságát értékelte.

nála, hogyan él népünk, parasztságunk, hogyan fejlődik állatgyógyászatunk és általában a mezőgazdaság. „Szeretni kell a parasztokat” — idézte Dobi István —, mert ők nem mondanak nagy beszédeket, csak dolgoznak, életüket adnak a világ népének.”

levonult a BUSE
Vasárnap játszották
lett a PMAV—BUSE
éret. A helyi együt-
zetett a második fél-
mikor a beregtyouj-
lehetetlenül rosszul
ismét tévesen bírált
erre a BUSE vezető-
jütközését a pályá-
juk, sőt, elítélték a
kedését és ha ottho-
sportszerűtlenül for-
tusiak viselkedni,
hik sorsára íuthat-
t mellett rendezhe-
sikeri.
ormában van, erőt
gyvárón megjele-
kolozvárj. „U” el-
jelölt ITA ellen a
volt és egyik ré-
és értékes döntés
haj csak ott van,
ben produkál Zie-
em a nagyváradi

Postás 13:0
szás,
ságnan továbbra is
nye három pont, 2.
s, 4. Internationa-
s. Az angol bajnok-
dősége ezúttal már
ert 7 tiszta ponttal
itt a Burnley má-
n veszőlyözött a
az egyik biztos kl-
rimsby Town együt-
tságot sportosztálya
n három órákor a
um tornateremben
e leányversenyzők
reányt rendez. A
nak mindazok, akik
nyen első hat ho-

ATOS
LÁSI HIRDETMEY
andása az 1948.
o belterületi kocsik-
atok helyreállítási
adataira nyilvános
rdet. Ajánlat csak
i, költségvetési ür-
yket a városi mér-
argundia-u. 1. szám
vatalos helysége-
orák alatt (8—
olyó évi március
z összes munkákra
argyalási úrlapok
k ki az érdek-
unkalok fedezé-
(1947—48. évi)
elvá: a további
erdekekben szűke-
yamatba tétettek.
ltésvetési korre-
n éven végrehaj-
most hirdetté ver-
nye alapján nyer-
Az ajánlatokat
epestetve és szá-
geve 1948. márc.
oráig kell beadni
toba (Városháza-

adás:
könyvesbolt,
za épület.

BUTORT
DEK-161
71 udvarban

optikusz —
arabos és ottó-
tet és minden-
si anyagot leg-
től. Szoboz-
fon 514. Elő-
yosáértre elő-
gadak. Prima
apható. 140

lugasdrót,
széznát drót 1
ehenyi 55, vas-

szó és kiadó:
ISTVAN
zetőség:
re. Hadsereg-
e. Telefon 254.
hivatal:
jós-Zs.-u. 16.
r. 205.
Érdeklődők-
forgogon
Köves Mihály.

A köztársasági elnök

ukrajnai tartózkodása után szerdán visszatért Budapestre

Griessha, az Ukrán Szovjet Köztársaság legfelsőbb tanácsának elnöke hétfőn fogadta Tildy Zoltán köztársasági elnököt, majd ebéddel adott tiszteletére. A köztársasági elnök megtekintette a szovjet hadsereg 30. évének, ukránjai eredményeit bemutató művészeti kiállítását, megnézte több kivi gyártelepet és résztvett a Szovjet Hadsereg fennállásának 30. évfordulójára rendezett ünnepségeken.

Tildy Zoltán köztársasági elnök és felesége, akik Moszkvából hazatérve Szovjet-Ukrajna kormányának meghívására egy napot Kievdő töltöttek, szerdán érkeztek vissza a magyar fővárosba. A határa a köztársasági elnök elé ut-

zolt Gerő Ernő miniszter, a kormány képviselőjében és Implom Ferenc az országgyűlés alelnöke, az országgyűlés képviselőjében.

A Nyugati-pályaudvar előtt már a kora reggeli órákban hatalmas tömeg gyűlt össze, hogy üdvözölje a hazatérő köztársasági elnököt és feleségét. A különvonatról lelépő Tildy elnököt és feleségét az országgyűlés nevében Nagy Imre elnök, a kormány nevében pedig Dinnyés Lajos miniszterelnök üdvözölték, majd az MNDSZ nevében Majláth Jolán virágcsokrot nyújtott át az elnökasszonynak.

A köztársasági elnök különvonatán érkezett Budapestre Puskin szovjet követ is.

Kedden adja vállalatba a közgyűlés a Dobozi-bérházak munkálatait

A városi tanács foglalkozott a március 2-i közgyűlés tárgysorozatának összehívásával. A legjelentősebb pont a Dobozi-bérházak bérleti munkálatainak vállalatbaadása, amit majd a debreceni lakásinszengés, amely jelentős mértékben lesz, az a Babaképző építéleteinek kérdése is, melyet a Gyógy- és Pedagógiai Intézet szeretne igénybe venni. A közgyűlés napirendjén szerepelt a Vasutforgalmi RT. kérelme a Szoboszló-úti közlegető hídvas városi terület bérbeveteléről. Ménes János h. polgár

mester, aki jelenleg Budapesten tartózkodik, tárgyalni fog a vállalat központjával, hogy a Vasutforgalmi olyan mérvű építkezést garantáljon már az első évben, amely felhívja az építőipart Debrecenben.

Hosszabb idő óta szó van arról, hogy az Elektromos és Gázművek sérült kazánját az ipartügyi minisztérium nem engedti üzemben tartani. Most, miután megfelelő minőségű szénrel biztosítani tudja a Vildgáti Vállalat az áramszolgáltatást, sor kerülhet a kazán kijavítására. Ennek vállaltba adását fogja javasolni a tanács a közgyűlésen.

A Hortobágy hasznosítása során a város bérleti szerződést köt a kincstárral és a területet átengedése mellett, az épületek és az állattalomány is átadásra kerülnek. Javaslatot terjesztettek még a közgyűlés elé arra vonatkozólag is, hogy a korábbi három ház helyett négy árvízkarosult háznak felépítését vállalja Debrecen.

KÖZELLÁTÁS

Szappankiosztás. A neheztesti munkások február havi jegy „U” számú szelvényére, a testi munkások február havi jegy „U” szelvényére, továbbá az önellátó 0-12 éves gyermekek február havi jegy „U” szelvényére, az ellátatlan 0-12 éves gyermekek február havi jegy „U” szelvényére, valamint a terhes és szoptató anyák február havi jegyének „D” szelvényére 20 dekagram szappan szerzőhető be a füzetkiosztóközpontnál kg.ként 7,20 forintot egyegységben.

Tengeri illuziókutatás. Február 27-én pénteken 8-10 óráig szombaton 11-től végig kezdőbetűs fűszerkiosztás. kedők részére tengeri illuziókutatás lesz a közellátási központban.

A Kollégium árvízünnepélye

A református kollégium az árvízkarosultak megsegítésére műsoros ünnepélyt rendez vasárnap délután 3 órai kezdettel. A kollégium mindig a szegények iskolája volt, a szegény paraszt, munkászüllők gyermekeinek tanításáról bőkezűen, viszonzást nem várva gondoskodott. Ma azonban az Alma Mater is szegény és az egykori gyermekek, gyűléseket egymással versengőre szított megsegítésére. Ezek között első helyen voltak azok a gyűlések, amelyek most a Tisza mindennél: házukat, áfataikat, élelmüköt, bútorukat, ruházatukat elvitte. A kollégium éppen ezért gyűjt, hogy újra segíteni tudjon.

Szabó Árpád egyetemi tanár „Szabadság a népi demokráciában” címmel tart előadást az MKP politikai akadémiáján a Déri múzeumban ma 5-kor

Ma döntenek az üzleti záróráról

A záróra kérdésével tegnap foglalkoztak a szakminisztériumok és a kereskedők kiküldöttei és ha sikerül megegyezésre jutniok, ma dönt a GF az üzleti záróráról. Ertesülések szerint kompromisszum készült: a fűszer- és élelmiszerkereskedők este hétig tartanak nyitva, a többiek hat óráig.

Demokrácia-gyalázásért három hónap

Pápai István 57 éves nagykövői földműves a nyíregyházi országúton a város felé hajlott. Utaközben egy kerékpáros rendőrnőről megállította, mert a sokér nem volt előírás szerint kivágva. A rendőr felszólította, hogy szereljen lámpát a szelvény oldalára, Pápai a szűk ösvényt zúdította a rendőrré. Demokrácia és hatóság elleni izgatás miatt köszült ellene vádirat, s a tegnap megtartott fő tárgyaláson háromhónapi fegyházra ítélték. Az ítélet végrehajtását azonban háromévi próbaidőre felfüggesztették.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÜSORA

Csütörtökön este 7 órakor: **Vacsora Budán.** (Szépl. bérlet.)
Pénteken este 7 órakor: **Vacsora Budán.** (Dolg. pénteki bérlet, és szolv. bérlet.)

HAMIS BÉRLETSZELVÉNYEKEL SZELHÁMOS GARAZDALKODIK A VÁROSBAN

Horobágyi Artur, a Csokonai-színház főtitkára feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Csokonai-színház nevében béreltszelvényeket árul a városban. Feltehető, hogy bűnös úton kerültek a szelvények az illető tulajdonába. Nincs kizárva az sem, hogy hamisította őket.

A színház felhívja a lakosság figyelmét, hogy az így megvásárolt szelvények nem érvényesek és ha valakinek ilyen szelvényvel jelentkeznek, azonnal értesítsék a rendőrséget.

„AZ IDEGEN GYERMEK” A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

Egy fiatal színész nő a szerepét tanulja megosztó leányanyát játszik, akit a társadalom megvet, szülei eljűdöznek, barátai elhagynak, az élet sötét és kilátásalan körűlötö. Véletlenül azonban félreérthető szereptanulását, azt hiszik, hogy ő az, aki gyermeket vár és egyszerre csak megindul a társadalomnak nevezett gépezet és minden oldalról bizalmatlanság, rosszululat és gonoszság veszi körűl. Ez a mag, melyből „Az idegen gyermek” orosz írója Skvarkin kiindul, hogy a derűs jelenetek sorozatán keresztül mutassa meg az élet igazi arcát.

A darab a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság égisze alatt kerül színre és csak örülni lehet, hogy a Társaság megartja igéretét és megismereti az új orosz irodalom értékeit.

Az egész város színházjáró közönsége a „Vacsora Budán” rendkívű nagy sikerűről beszél. Női Károly és Márkus Alfred kacagató operettajánsága Komlós Juci szubretprimadonna fellépésével egész héten a színház műsorján marad. (x)
A színház új igazgatója két a m. t. bérlőközönséget, hogy bérletjegyeket és szelvényeket álcázásával végezt sziveskedjenek a fűkárú irodában Hortobágyi Artur titkárnál megjelenni. (x)

Hirdessen a Néplapban!

GHEORGHIU DEJ

a román munkáspárt főtitkára

Az egyesült Román Munkáspárt első kongresszusának befejező ülésén megválasztották a párt politikai bizottságát, amely azután tegnap kijelölte a párttitkárság tagjait. Az egyesült román munkáspárt főtitkára Gheorghiu Dej, a Román Kommunista Párt volt főtitkára lett, titkárok Anna Pauker, Vasziie Luca, Teohari Georgescu és Lothar Radaceanu.

A román parlament egyébként tegnap elfogadta az új alkotmányozó nemzetgyűlés megalakításáról szóló javaslatot. Eszerint a román parlament feloszlik és március 28-ára választásokat irnak ki az alkotmányozó nemzetgyűlés megalakítására.

BEVÁLT A KRITIKA — ÖNKRITIKA

Túlhaladta a normákat a Csokonai-kollégium

A debreceni Csokonai V. Mihály Népi Kollégiumban most zajlik a felvételi vizsgák. A három napig tartó vizsga volt a fokmérője egyrészt az egyesek, másrészt a kollégium egész fejlődésének. Sor került az iskolai és a kollégiumi tanulmányi eredményeinek, a kollégiumi, továbbá a társadalmi munkák lemerésére is. Egyik hangsúlyozandó pedagógiai ténykedés volt a vizsgázók keretén belül megrendezett „kritika-önkritika”, mely az eddigi tapasztalatokból ítélve, nagyszzerűen bevált nevelési módszer.

Az elmúlt félév alapos kiértékelése alapján azt sikerült megállapítani hogy a múlt évi normák

felett, a számlájan — főleg anyagi — nehézségek ellenére is 10 százalékkal túljeljesítették s ez a kollégium dinamikus magatartásával magyarázható. A túlzó problémákat például úgy oldották meg, hogy elmentek erdőt fráni; nem egyszer a vasárnapi iskola szünetben, bokáig érő sárban, fagyos szélben indulak falujáró újjakra.

A jövő félévben — melyben minden kétséget kizáróan kevesebb baj lesz az anyagi természetű dolgokkal — olyan eredményeket, olyan munkát fognak felmutatni, amely az ország legjobb népi kollégiumai közé emeli a Csokonai-Kollégiumot.

Jól akart aludni, majdnem belehalt

Súlyos álmatlanságról panaszkodott az utóbbi időben Molnár Istvánné 24 éves asszony, Kandia utca 13. szám alatti lakos. Hiába hiába szedte rendszeresen, éjszakai szünet kivétel nélkül nyugtalanul, feljamban jöttö. Egyik este, hogy nyugodtabban aludjon, nagyobb mennyiségű sevenalt vett be, ettől csakhamar olyan rosszul lett, hogy eszméletét veszítte. Súlyos mérgezéssel szállították a kórházra, ahol gyomormosást hajtottak végre rajta úgy, hogy most már túl van az életveszélyen.

Vasárnap kezdődik a városismertetési tanfolyam

A centenárius esztendő idegenforgalmi eseményeit bevezető városismertetési tanfolyamot vasárnap délután 11 órakor nyitják meg a Déri Múzeumban. A tanfolyam első előadását dr. Karácsony Sándor egyetemi tanár tartja. „A debreceni lélek” címmel. A tanfolyam további előadásai szerdai és pénteken délután lesznek a Déri Múzeumban. Jelentkezés és bővebb felvilágosítás az Idegenforgalmi Hivatalban (Városháza 25. sz. szoba).

MNDSZ

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége erdőgazdasági csoportja megalkult dr. Juhász Gézáé megyei elnök jelenlétében. Papp Lajos József elnök meleg nyitó szavai után dr. Juhász Gézáé ismertette az MNDSZ céljait. A gyűlés végzetével száz asszony jelentette be belépését az MNDSZ-be.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége bodai szervezete 150 forintot küldött a görög szabadságharcosok részére.

ANYAKÖNYV

Születések: Molnár Sándor npsz.; Sándor; Papp Lajos malmi munkás, Lajosa; Bőr István kibérlő ilerek; István és Mihály; Szilágyi József kibérlő, Gábor; Doró Lajos MÁV lakatos, Lajos; Vadász József kömvész, Gyula; Varga Mihály kömvűnkügyi felügyelő, Judit; Tóth Lajos kubikos, Lajos; Erdős István kibérlő, Ferenc; Némethi János konyhakertész, János; Lichtmann Ernő gyümölcstermelő, András.

Eljegyzések: Fegyvári Sándor—Veregi Borbála; Pálkás János—Herzeg Zsuzsanna; Hevesi Imre—Budai Erzsébet; Halász József MÁV nyugdíjas—Cs. Tóth Mária; Nagy József—Faragó Eszter; Timmer Sándor—Balinczi Ilona.

Házasságok: Mágóri Sámuel—Vas Julianna; Kövesdi János—Kovács Rozsa; Buzsinszky Géza—Németh Irén; Tóth Gábor—Teglasz Julianna; Benke Lajos—Lénárt Julianna; Som Sándor—Póór Margit.

Halálozások: Sz. Mile Imre npsz. 57 éves, Szerop; Nagy Ferenc gazdálkodó, 63 éves, Kadár-dűlő 2.; Mikó József npsz., 76 éves, Nyitra-u. 7.; Nagy Ferenc ny. törzsermester, 83 éves, Toldi-u. 25.; Récz Sándor alk. munk., 56 éves, Varga-u. 43.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Debrecen város Elektromos, Gáz és Vízművei, Hőforrás és Fűrdőüzemei f. hó 28-án este 7 órai kezdettel ZASZLÓAVATASSAL és rövid műsorral egybekötött

Elektromos-bált

rendez az Arany Bika szálló dísztermében

<p>APOLLO MOZI Debrecenben először!</p> <h4 style="text-align: center;">Ignác az ezred kedvence</h4> <p style="text-align: center;">zenés, énekes, táncos francia vígjáték</p> <p style="text-align: center;">Főszerepben: FERNANDEL</p> <p style="text-align: center;">Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor, u. u. 2, 4, 6, 8 órakor</p>	<p>VIGSZÍNHÁZ MOZI Debrecenben először! Csak 16 éven felületeknek!</p> <h4 style="text-align: center;">Szent és az utcalány</h4> <p style="text-align: center;">Merősz témájú, izgalmas, művészi francia film! Legyűzőző bűnügyi szerelmi regény!</p> <p style="text-align: center;">Fősz.: VIVIANE ROMANCE Pompás kísérő műsor!</p> <p style="text-align: center;">Előadások: 3-30, 5-30, 7-30-kor.</p>
--	---

Február 25, 26 **METEOR MOZI** szerda, csütörtök

A legvidámabb és legszellemesebb amerikai vígjáték!
Veronika Lake, Frederic Marsch

Boszorkányt vettem feleségül

MOPEX VILÁGHIRADÓ Előadások köznap 10, 11, 12 óráig

A J

Ujlak

A dolg... hogy a... ményeke... óta nem... sági tere... nyosság... kalmazot... anyagi... kellen e... pályán... egy rész... zett kap... — bősé... Eppen e... get nem... tikus be... rágalmak... keteni... moniát... kialakul... a dolgoz... Ez a... reskedő... mányi... dor, a... felöltje... molráci... tok vez... Ezen... rágalmak... Peyer... lenséget... Emlekez... kellett... Társulat... nem is... okokból... egy lép... lamvédé... ügyét a... Beszé... akik me... delmük... güket

Nin

A Roya

A té... vita ala... helyezés... Mint... lyet jav... sere, A... lyére, A... Déri-tér... és a V... tani, M... meghív... zottsága... renc m... Hankiss... fesszere... vész m... úy ha... javasla... A va...

Tize

Miutá... arra, h... szalésc... ágokat... ben a... úgyi o... portja... be, am... lapított... postata...

Lev

A D... vizsgál... be, hog... bizotts... kivizsle... megleh... bizotts... hánygy... üzemi... vezelői... tanára... Párt r... elődem... nyessy

„cimmel ma 5-kor

titkára

ának befejező... román mun... sta Párt volt... Geohari Geor...

z új alkotmá... Eszerint a ro... kat innak ki

RIKA

egium

— főleg anagi... ere is 10 száza... ez a kollé... magatartásával... zelő problémá... oldották meg... tóítani; nem... iskola szünet... sárban, fagyos... falujáró úja...

n — melyben... kizáróan keve... anyagi termé... olyan eredmé... kát fognak fel... ország legjobb... köze emeli a... mot.

eződök... si tanfolyam

odó idegenforgal... tó városi m... árnapi délután 11... a Déri Múzeum... előadását dr... egyetemi tanár... lélek" címmel. A... előadást szerdai... lesznek a Déri... zés és bővebb fel... forgalmi Hivatal... z. szobal).

Sz

demokratikus Szö... gi csoportja meg... zésán megyei el... apólozi József... avai után dr. Ju... te az MNSZ... zével száz asz... be belépését az

demokratikus Szö... te 150 forintot... zabadeágharcosok

ÖNYV

Sándor apsz... s maini munkás... sberő úrlek: Ist... ágyi József kie... jános MÁV lak... zsef kőműves s... y közmuokajgyi... Lajoz kubikos... kiserő, Ferenc;... akertész, János;... gyümölcstermelő.

rházi Sándor—... áinkás János—... Hevesi Imre—... áz József MÁV... Mária, Nagy Jó... Timmer Sándor—

ri Sámuel—Va... noe—Kovács Ró... —Németh Irén;... Julianna; Fenece... a; Som Sándor

A jobboldal veszélyezteti a debreceni kereskedőtársadalom érdekeit

Ujlaki Sándort demokráciellenes kijelentéseiért letartóztatták

A dolgozók előtt világosan áll, hogy a demokrácia jelentős eredményeket ért el a felszabadulás óta nemcsak politikai, de gazdasági téren is. Vannak ugyan hiányszágok, mert a fixfizetéses alkalmazottak jövedelme az ország anyagi helyzetéhez illően mérsékelten emelkedett, addig a szabadpályán lévők, főleg a kereskedők egy része — amely soha nem értett kapcsolatot a demokráciával — bőséges jövedelemre tett szert. Eppen ezek, akik semmi felelősséget nem éreztek a népi demokratikus berendezésünkkel szemben, rágalommal igyekeznek zavart keltetni és megbontani azt a harmóniát, amely ha lassan is, de kialakul a dolgozó munkásság és a dolgozó kereskedői réteg között. Ez a bangulat uralkodott a Kereskedői Társulat keddi választmányi ülésén is, ahol Ujlaki Sándor, a hazaáruló Peyer képviselő, feltette, nyíltan rágalmazta a demokráciát és a demokratikus pártok vezetőit.

Egyenes az út a demokrácia rágalmozásától a hazaárulásig. Peyer már megtette ezt a becsületlen lépést. Ujlaki sem most indult el emlékeztető, hogy szegény szemre kellett lemondania a Kereskedői Társulatban az elnöki tisztéről, nem is politikai, hanem erkölcsi okokból. Most csak tovább ment egy lépéssel ezen az úton. Az államvédelmi osztály letartóztatta és ügyét alaposan kivizsgálja.

Beszélni kell azonban azokról is, akik merték nagykereskedői jövedelmük elvesztése feletti keserűségüket ilyen nyíltan kimondani.

Szókinésük, intelligenciájuk lehetővé tette, hogy szörvívába burkolva fejezzék ki ellenállásukat az aul a rendszerrel szemben, mely elsősorban a dolgozó kisembereket, köztük a kiskereskedőket is, kívánja támogatni és háttérbe szorítja az indokolatlanul nagy jövedelmet zsebróváló nagykereskedőket.

Sikerült is Leitner Jenő ügyvezető elnök, KOKSZ megbízottjának elnök, hogy a debreceni kereskedők utolsóinak szálljanak ki a KOKSZ sülyedő hajójából. De nem fog sikerülni elgázosolni a debreceni kiskereskedők óhaját, hogy végre a haladás előre kerüljenek. Ha eddig a kiskereskedők úgy látták, hogy szaktudásuknál fogva az együttműködés elképzelhető Leitner Jenővel, a keddi választmányi ülés bebizonyította, hogy ennek lehetőségét önmaga semmisítette meg. Ha valaki ugyanazt a nótát futja, mint Ujlaki Sándor és Kiss B. Jenő, akkor maga sem különb azoknál.

Ami pedig azt a megjegyzést illeti, melyet Leitner Jenő egyik fel-

szóló fejéhez vágott, amikor elvén jelenléte be ellenkező véleményét, arra csak azt szabadjon megjegyezni:

ne beszéljen az erkölcsről, aki maga is sebezhető ezen az oldalon.

Nem volna érdektelen az sem, ha megvizsgálná az ügyvezető elnök, hogy a Kereskedői Társulat választmányában akadnak-e volt internáltak és egyéb szabadságvesztésre ítélték.

Természetesen a Kereskedői Társulat választmányának jobboldali tagjait nem azonosítjuk a debreceni kereskedők széles rétegével, akik eddig is kivették részüket az ország és főleg Debrecen talpraállításából, akiknek nem volt alkalmuk minden nap és fáradságos munkájuk után bőséges hasznat zsebróválni, de biznak a demokráciában, biznak a koalíciós pártokban, melyek nem arra törekedtek, hogy Ujlaki, Kiss B. Jenő és Leitner Jenő tetszését megnyerjék, hanem az egész dolgozó társadalom érdekeit tartják szem előtt.

Visszahívták Szabó István volt szociáldemokrata titkárt a Városi Takarékek igazgatóságából

A Szociáldemokrata Párt bejelentette a városi tanácsnak, hogy az elmúlt közgyűlésen a városi takarékpénztár igazgatóságába beküldött Szabó Istvánt, akit a párt jobboldali magatartása miatt

funkciójától megfosztott, visszahívja. Helyette a Szociáldemokrata Párt részéről dr. Nagy Zsolt tanácsnokot küldte be. Szabó István már be is jelentette lemondását.

Munkásakadémia

Ma kerül sor az MKP Munkásakadémiáján dr. Pósa Péter előadására: „Európa tüzfészkei: Németország, Görögország, Spanyolország”. Az előadás a Csapó-utca 58. szám alatt délután 5 órakor kezdődik.

Holnap az „Ellenforradalom győzelme és a bethieni konszolidáció” címen tart előadást Szics Jenő Piac-utca 28. szám alatt. Ugyancsak holnap lesz Kulcsár Ferenc előadása a „Magyar mezőgazdaság helyzete és jövője” címmel Csapó utca 58. szám alatt.

Előadás Szaltikov-Scsedrinről

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadsereg útja 49. szám alatti helyiségében ma délután 5 órakor dr. Bihari József állami gimnáziumi tanár előadást tart Szaltikov-Scsedrin orosz író-ról. Belépő díj nincs, vendégeket szívesen látnak.

Harmadik betörés a Joint-otthonba

Néhány hét leforgása alatt már a harmadik betörést követte el ismeretlen tettes a Joint-otthon Bajcsy-Zsilinszky-utcai helyiségében. Ezúttal nagymennyiségű élelmiszer, abroszok, lepedők tűntek el. A rendőrség kiszállt a helyszínre és a környékbeliek kihallgatása után megállapította, hogy a tettes egy szilbundás nő volt, akinek máris nyomában van a rendőrség. A tettes ugyanis, amikor a szekrénybe nézett, egy kiálló szegbe véletlenül beleakasztotta bundája belését és a kitépett darabot a helyszínen Benkő nyomozószert megtalálta.

Örökítse meg gyermeke mosolyát Színpál fotoszalomban

Kalenda Lóránd lesz az építésügyi főigazgató

A városi tanács szerdán foglalkozott a belügyminisztérium átiratával, melyben kéri a polgármestertől és a tanácstól, Kalenda Lóránd műszaki főtanácsosnak, a város egyik legkiválóbb szaktekintélyének, az építésügyi minisztériumhoz való átengedését. Kalenda Lórándot kívánják ugyanis megbízni az építésügyi főigazgatóság vezetésével. Nagy dilemma elé állította a belügyminiszter a

városi tanácsot, miután egyik legkiválóbb és legkiválóbb szakemberéről kellene lemondania. Mégis úgy határozott dr. Reke Gusztáv, tisztii főügyész kisebbségi véleményével szemben, hogy nem górdikintélen akadályt az átengedés elé, miután remélik, hogy Kalenda főtanácsos új beosztásában is a város érdekében fejti ki képességeit és továbbra is szolgálatára áll a városnak műszaki kérdésekben.

Ötvenkettőre emelkedett az Apafi-malom vádlottainak száma

A debreceni ügyészség hetek óta fáradságosan dolgozik az Apafi-malom ügyében. A gyanúsítottak részletes kihallgatása során egymásután készülnek el a vádiratok. A vizsgálót kiterjesztették az ügyben eddig szereplő 38 személyen kívül a mellékszereplőkre is, úgyhogy a tegnapi nap folyamán a vádlottak száma már 52-re emelkedett. Ezek vádirata is még e héten elkészül, úgyhogy a jövő hét elején kezdetét veszi a valószínűleg több napig eltaró fő tárgyalás.

A nemzetközi nőnap debreceni ünnepe

Hatalmas üggyűlést rendeznek Debrecen asszonyai a nemzetközi nőnap megünneplésére. Ezért felhívással fordulnak Debrecen asszonyaihoz, hogy párt és felekezetre való tekintet nélkül valamennyien vegyenek részt 1948 március 1-én délután 3 órakor az Arany Bika dísztermében tartandó nagygyűlésükön. Nagygyűlésünk folytatása annak a munkának, amelyet a koppenhágai kongresszus 1910-ben elindított a békéért.

Minden asszony, aki szívén viseli országunk felépítését és nemzetünk békéjét, ott legyen! A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége: Némethi Józsefné, Magyar Kommunista Párt: Kukk Györgyné, Szociáldemokrata Párt: Sinay Tivadarné, Szakszervezeti Nőbizottság: Bartha Róza, Nemzeti Paraszt Párt Cs Nagy Julianna, Független Kisgazdapárt: dr. Radó Endréné.

Pályaudvari széntolvajokat fogtak el

Háromtagú női bandát fogott el a rendőrség a Nagyállomás közlemben, amint szenes zsákokkal jávlukon az Erzsébet-utca felé igyekeztek. A rendőr igazoltatási fel-szólítására a szeneszsákokat eldobálva futásnak eredtek. Nem sikerült elmenekülniük mert a kö-

vetkező sarkon posztoló rendőr figyelmes lett a futó nőkre és elfogta őket. Beismerték, hogy a pályaudvarról sorozatosan lopták a szeneset. A zsákokban talált szén-súlyja meghaladta a másfél mázsát. Örizzelbe vették őket.

Tomola utolsó napja a Népbíróságon...

Két tárgyalás — két elnapolás

Tegnap került a népbíróság Tomola-tanácsa elé Menyhár Anna 32 éves debreceni lakos bűnügye, aki a választások idején a Szabadság-telepen, amikor a rendőrség Harizs Bétát, a választási rendelkezést sértő viselkedése miatt a központi ügyekre akartak kísérni, demokráciellenes kijelentéseket és a rendőrségre becsmérlő nyilatkozatot tett. Hatóság elleni izgatás címén emel ellene vádat a népbíróság. A tanács a tárgyalást elnapolta, mivel a Szombathelyről megérkezett koronaárny nem jelent meg.

már nem kerülhetett sor, mert György az üldözöttes elől a halálba menekült. Az elhangzott súlyos vádaknak nem követhető fel, mert a tanács a tárgyalást felfüggesztette és újrafelvételre előre meg nem állapított későbbi időpontra tűzte ki.

Vita Makarenkoról

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szombaton, folyó hó 25-én délután 4 órai kezdettel a Déri Múzeum termében nagyszabású vitát rendez Makarenko „Az új ember kovácsa” c. könyvéről. A vitában részt vesz dr. Adám Zsigmond, a hajdúhadházi gyermekváros igazgatója is a gyermekváros teljes önkormányzatával és énekkarával. A vitát, amely iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg városzerte, dr. Karacsony Sándor professzor vezeti.

Nincs döntés a Petőfi szobor ügyében

A tegnapi tanácsülésen nagy vita alakult ki a Petőfi-szobor elhelyezése körül.

Mint ismeretes, legalább hat helyet javasoltak a szobor elhelyezésére, a Petőfi-térről a Royal helyére, a Magoss György térre, a Déri-térre, a Csokonai-színház elé és a Városháza elé kívánták állítani. Mielőtt végleg határoztak, meghívták a város szépművészeti bizottságát, valamint Medgyessy Ferenc művészt is. Berei-Sző Kezsi, Hankiss János, Tankó Béla professzorok, valamint az alkotó művész meghallgatása után a tanács úgy határozott, hogy a következő javaslatot terjeszti a közgyűlés elé: A város eddig igen mostoha-

kezelt a művészetet és a szobrok felállítására terén elmaradt a többi vidéki városok mögött. Ezért helyesnek találják, ha a város anyagi helyzete megengedi, a Petőfi-szobor pandantjaként Ady Endre-szobrot megmintázni és mindkettőt a városháza homlokzata elé felállítani.

Ha azonban a körülmények között erre lehetőség nincs, úgy legalkalmasabbnak a Royal szobor előtti teret tartják, mert a felépítendő épület kedvező háttérrel biztosítana a szobornak és a város fő útvonalát díszítené. A város szót ebben a kérdésben a közgyűlés fogja kimondani.

Tizenkettes találatot hamisított magának egy toto-titkár

Miután alapos gyanú merült fel arra, hogy az eddig kiderített vizsgálatoknál kívül más szabálytalanságokat is elkövettek toto ügyekben a beosztott tisztviselők, a bűnügyi osztály intellektuális főcsoportja általános nyomozást vezetett be, aminek eredményeként megállapították, hogy dr. Érsek Ervin postatakarékpénztári tisztviselő

beosztott toto-titkár, a toto-versenyek negyedik fordulójában, mint az eredményösszesítésénél dolgozó tisztviselő, az eredmények tudatában vasárnap este többet ki egy toto-szelvényét és azon 12-es eredményt tüntetett fel. A kitöltött szelvényt a megfelelő csomagba becsomorpészta és az eredményösszesítési listát kijavította, ilymódon a 4. fordulón 12-es találatot nyert. Az intellektuális főcsoport tárgyi bizonyítékokat tárt Érsek elé mire Érsek megöri és beismerte tetteit. Örizzelbe vették. A nyomozás az eddigi toto-fordulók felülvizsgálására folyamatban van.

Leváltották a Dohánygyár és a fermentáló üzemi bizottságát

A Dohányjövédék központjából Vizsgálóbizottság érkezett Debrecenbe, hogy az itteni Dohánygyár üzemi bizottsága ellen tett feljelentéseket kivizsgálja. Miután a bejelentéseket meglehetősen súlyosnak, a vizsgálóbizottság úgy határozott, hogy a Dohánygyár és a gépi fermentáló üzemi bizottságát és szakszervezeti vezetőit felfüggeszti. A vizsgálat tartamára megbízta a Kommunista Párt részéről Márkus Vincél, a Szociáldemokrata Párt részéről Kékényessy Jánost az ügyel vezetésével.

Lapértesülések szerint a toto-ügyben a rendőri nyomozástól függetlenül is érdekes fordulat állott be. Kedden délután az emberfogadás intézőbizottsága és teljes vezetősége az illetékes felügyeleti szervnél beadta lemondását. A toto további sorsáról még nem történt döntés. Valószínűleg a pénzügyminisztérium közvetlen felügyelése alá kerül a toto.

HOTEL PANNONIA ASTORIA
60 szobával 150 szobával
egy vezetés alatt
BUDAPEST
Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift. Mérsékelt árak

HIREK

IDŐJÁRÁS. Gyenge északnyugati szél, kisebb felhőfelvonulások, egy két helyen esetleges tüdő hóapó, reggel többfelé köd, erős éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

A ref. Dóczy polgári és általános iskola ifj. Vöröskereszt Egyesülete február 29-én fél 4 órai kezdettel a régi Dóczy tornateremben egészségügyi előadást rendez a dologi kiadások fedezésére. Műsormegváltás 1 forint.

Az UFOSZ tisztújító közgyűlése. Február hó 29-én fél 9-kor az Arany Bika dísztermében tartja a debreceni UFOSZ tisztújító közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Elnöki beszámoló. 2. Új vezetőség megválasztása.

Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága értesíti a város gyűmőcsé sézőtermelőit, hogy a költözött hegyközségi öszejelzőlapok alapján a hegyközségi vízjelmegjelölés. A legújabb 200 négyzetméter gyűmőcsé vagy szőlőművelők, akik még öszejelzőlapot nem állítottak ki, jelentkezzenek.

A HONSZ ismételt és nyomtatósan felhívja azokat a tagjait, akik ezidig még nem jelentkeztek, hogy a csoportmódban legkésőbb a hét végéig saját érdekükben feltétlenül jelentkezzenek.

Felmentés. Dr. Eöry Kálmán elnökletével tárgyalta a népbizottság küldetéséről Gerő Bertalan, mályusi lakos hatóság elleni igazolási ügyét, aki a vád szerint súlyosan sérült szavakkal szólalmazta a rendőrséget. Területi vallomás a tanúvallomásoknál nem hangzott el, Gerő a népbizottság felmentette.

Az Állami Művelődési és Közpénztudományi Intézet 62. számú alatti épületében tolvajok garázdálkodtak és nagymennyiségű pénzt loptak el.

Ismeretlen tettes ellopta kint várakozó szekeréről Veres János bundáját míg az üzletben tartózkodott. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) szombaton táncvizsga. Esetjén új tanfolyam kezdődik. (x)

Könyvelési szakirodó Vörösmarty-utca 24. sz

A FEKOSZ február 29-én, reggel 8-kor tisztújító közgyűlést tart a Bika nagytermében. Tagsági könyvet mindenki hozza magával. (x) Tiba István textilgyári lakatos debreceni, Kálmán-utca 9. sz. alatti lakos nem azonos az azal Tiba Istvánnal, akit a rendőrség lopás miatt őrizetbe veti.

A kulcsos befűtő hálót be Bari Antal tűzéraktányai lakásába és onnan 500 forint készpénzt ellopott. Besurranó tolvaj járt özvegy Tóth Károlyné, János-utcai lakásán és ellopta zálogcéduláját, melyen nagyjelűlti ókszeret voltak letéve.

Kilenc száz deszkát loptak ifj. Nemcsók György tanító udvaráról. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Feltörték pincéjét. Ismeretlen tettesek Mayer Jánosnak és onnan 500 forint értékű ruhaneműt loptak el.

Behálózták ismeretlen tettesek Kádár Klára tanítóné, Csap-utca 9. szám alatti lakásának előszobájába és onnan több ezer forint értékű ruhaneműt loptak el.

A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a 48-as évenárú, mi ünnepek alkalmából külföldről és helyi földi nagyobb számban érkező fizető vendégek befogadására kinek és hol lenne bútorozott szobája, azokban kb. hány személy lenne elhelyezhető, milyen összeg terítés ellenében hajlandó azt átengedni, valamint ha a lakásadó címet is nyújtana s mennyit számítana fel napi háromszori, illetve kétszeri étkezésért, vagy csak reggeliért. Bejelentések a városháza 25. számú szobájában, az Idegenforgalmi Hivatal vezetőjének munkahelyén.

PARTELET

TAGGYŰLÉSEK:

Február 26, csütörtök:

Allami kórház 4 óra: Kövári László; szotyoritelep 6 óra: dr. Molnár Győző; Textilgyár 2 óra: Kulcsár Ferenc; Fortuna 3 óra: Baráth István; Bütorgyár 3 óra: Selyem Gábor; Hcmokkert 5 óra: Husi József; Vargakert 2 óra: Parkas László.

Titkári értekezletet tartunk péntek délután 3 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatt. Az összes titkárok megjelenése kötelező. Ezen az értekezleten fogjuk átadni a konferenciára küldött elvtársainknak a megbízó levelet, amelyeket a titkárok osztanak ki a delegált elvtársainknak.

A kommunista egyetemi hallgatók vasárnap 10 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatt aktívát tartanak. Minden egyetemi hallgató megjelenése kötelező.

Belvárosi I. szervezet vezetősége csütörtökön délután 6 órakor vezetőségi és bizalmi értekezletet tart Csap-ú. 58. szám alatt.

Az MKP szabadságtelpei szervezete felhívja a kedves tagságuk figyelmét, hogy vasárnap délután 2 órakor a gyermekek számára bábszínház előadást, délután fél 5 órai kezdettel pedig műsoros szórakoztató előadást rendeznek.

Propaganda kiadásban megjelent: Sayere Khan: A nagy öszejelzők 25 Ft; Engels: Anti Dühring 16 Ft; Viper: Rejtett Iván 16 Ft. Továbbá megjelent: A tartós békeért a népi demokráciáért 10 Ft; Nator: Partizánokkal 12 Ft. Kaphatók a „Szabadság” könyvesboltban, Városháza épület.

SZAKSZERVEZET

A dohánygyári nyugdíjasok és nyugberek tagdíjbefizetése csütörtök, pénteken és szombaton reggel 9 órától délután 3-ig. Kérjük a tagokat, hogy a cipőtalpúlványra 60 fillért, mindenki hozzon magával.

Pedagógusok szakszervezeti szeminárium csütörtökön, 26-án délután fél 5 órakor (Kossuth-utca 48.). Előadó: Balogh Elemér: A tőkés rendszer elmentmondásai. A Nöbízottság minden egyes tagját kérjük, hogy pénteken délután 4 órára igen fontos ügyben a Kossuth-utcai székházban megjelenjen szíveskedjenek. Tagjaink részére talpúlványt kaptunk, felhívjuk ezért tagjainkat, hogy a talpúlvány felét, 50 fillért, fizessenek be előjegyzésként. A másik felét március hó 16-án délután 6 óráig kell kifizetni. A tanúlevelet előjegyzését kimutatással kérjük.

A vas- és fémmunkások szakszervezetei helyiségében, Hatvan-utca 23. sz. alatt angol, német, francia, román 3 hónapos nyelvtanfolyam indul kezdőknek és haladóknak. Ezen a tanfolyamon bármelyik szakszervezet tagja résztvehet. A beiratkozás határideje március 1. A tanfolyam részvételi díja 10 forint. Jelentkezni lehet a szakszervezeti székházban, Arany János-utca 2. szám. I. em. a szakmai közti titkárságon 8-2-ig és 4-6-ig.

Dohánygyári nyugdíjasok és nyugberek tagdíjbefizetése csütörtökön, pénteken és szombaton 9-3-ig. Cipőtalpúlványra mindenki hozzon magával 60 fillért. — Fogászok szakszervezetének tagjai cipőtalpúlványért jelentkezzenek az elnökknél. — Szakszervezeti Ifjúság és Tanácsmozgalmi csoportok sportvezetősége a SZIT megyei titkárságánál ma este 6 órakor feltétlenül jelenjen meg. SZIT megyei titkárság. — Ruházati munkások cipőtalpúlványt átvehetik mindennap 5-6 óráig a titkárságnál. — Munkásjoghallgatók beiratkozása február 26., 27., 28. Kollokviumok: dr. Cavalier Lajos február 26., d. u. 4 óra (szociálpolitika), dr. Bozók Ferenc március 1. (gazdaság politika). II. félév kezdete március 1. — Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4-kor bizalmi testületi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja által indított gyorsírási tanfolyamra jelentkezők kartársak pénteken délután 5 órára a szakszervezeti helyiségében feltétlenül jelenjenek meg.

SPORT

Holnap indul a Szabó István-kupa

Szabó István, az MKP országgyűlési képviselője által alapított, férficsapatok részére kiírt kosárlabda kupa kiindulnak holnap délután fél 6 órakor indulnak meg a DVSC sportcsarnokában. Nyolc együttes nevezett be a kupaküzdőmunkákra: a DVSC két, a Kinizsi két, a DEAC két és a Debreceni Újságrók és a DKIE egy-egy csapatát vesz részt a kieséses rendszerben lebonyolításra kerülő mérkőzéseken. A sorolás a következőképpen alakult: Péntek délután fél 6 órakor: Kinizsi I.—DKIE, utána fél 7-kor DEAC I.—

Kinizsi II. Az első mérkőzést dr. Szabó Ferenc és Oláh Imre, a másodikikat Balogh Ferenc és Bittó Zoltán vezetik. Hétfőn az Újságrók a DVSC II-vel játszanak, úgy hiszik, ezen a mérkőzésen magyar rekord születik góldobásban, Szerdán a DVSC I. a DEAC II-vel játszik, majd 5-én, pénteken már a döntőre kerül sor. A nagy érdeklődésre számot tartó mérkőzéseket bizonyára szépségszámú nézőközönség fogja végignézni. A kupa, küzdelem jó propaganda lesz a kosárlabdásportnak.

A DVSC soronkövetkező mérkőzéseinek határnapjai: Február 29: DVSC—Nagy-Zugló. — Március 14: DVSC—Csepel. — Március 21: Újpest—DVSC. — Április 4: MATEOSZ—DVSC. — Április 11: DVSC—Ferenyváros. — Április 18: SZAC—DVSC. — Április 25: DVSC—ETO. — Május 6: Szeged—DVSC. — Május 9: DVSC—Haladás. — Május 12: DVSC—Elektromos. — Május 27: DVSC—EMTK. — Május 30: Vasas—DVSC. — Június 13: DVSC—MTK. — Június 20: Kispeszt—DVSC.

Szombat vasárnap a következő összejelzők lesznek az NB I-ben: Szombat: Vasas—Solnok, MTK—SalBTC. — Vasárnap: DVSC—Nagy-Zugló, Szeged—Csepel, ETO—Újpest, SZAC—Elektromos, Ferenyváros—MATEOSZ, Kispeszt—EMTK és ezen a napon szabad: a Haladás.

A MÉMOSZ pénteken délután 5-kor tartja szakszervezeti ülést a Kossuth-ú. 1. sz. alatt lévő klubhelyiségében.

Délután 3 órakor kezdődik a DVSC—Nagy-Zugló NB I-es találkozó. A Vasutas egyébként ma edzést tart, melyen Markos edző a csapatösszeállítás kapcsolataiban több elgondolást próbál ki. Az már szinte biztosra vehető, hogy B. Nagy továbbra is a közepeutári posztján marad.

A tozó 19. fordulójában a 12 találós szelvényvel 6404 forintot nyert Szilvési Sándor, Nyírhatár (Nyírhatári Takarékpénztár). Rajta kívül még 96 egyének volt 12 találós szelvénye. 11 találós 1569 darab szelvény egyenként 396 forintot nyert, míg a 10 találós szelvényre 51 forintot fizettek ki. Egyébként 12,123 darab 10 találós szelvény nyert. Így a tozó 19. fordulójában 13,789 fogadó kapott több-kevesebb összeget. Teljesült tehát a fogadók vágya: a múlt héten sokan nyertek a tozó. De annál nehezebbnek ígérkezik a 20. forduló!

Dr. Aczél György (DEAC) is helyet kapott a most megalakult MEFESZ sportközpont háttagú intézőbizottságában.

Ma délután 3 órakor a református gimnázium tornatermében középiskolai fiú- és leányversenyek részére atlétikai verseny lesz.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a DVSC—Nagy-Zugló mérkőzés után lebonyolításra kerülő MÁV-KASE—DVSC öklívívó rangadó iránt. Mindkét csapat erősen titkolja felállítását, az azonban biztos, hogy mindkettő legjobb csapatával igyekeznek kiállni a mérkőzésre. A DVSC-ben szerepelni fog a Csehszlovák válogatott—Debrecen viadalán befutott Szilgyi is, rajta kívül Dobó, Oláh, Tamási, Károlyi, Kovács, Farkas biztos tagjai a Vasutas csapatának, míg a kék-sárgák, nál ezen a találkozón mutatkozik be Bodnár, a most igazolt felelmes hírű nehézsúlyú versenyző Hermann, Aradi, Ecsedi, Csordás, Fűdák, Gáspár. Szász fog még küzdeni a MÁV-KASE színeért vasárnap délután 5 órakor kezdődő viadalon, melyet a Sportcsarnokban bonyolítanak le.

A DVSC—Nagy-Zugló mérkőzés előtt — amennyiben a pálya talaja megengedi — a DVSC ifjúécsai csapata vasutas bajnoki találkozó keretében küzd a Karcagi MÁV ellen a pontokért.

Elmarad a Blackpool—Burnley mérkőzés, így a tozó 20. fordulójában a pótmérkőzések közül a Kispeszt—EMTK találkozó lép elő főmérkőzések.

A MÁV-KASE ma, csütörtökön a DTE-pályán tart kétkapuz edzést.

Vasárnap a MÁV-KASE a DEAC ellen játszik. A mérkőzés 10 órakor kerül sorra az egyetemi sporttelepen.

A DME súlyemelői — mint már jelentettük — a csepeli MTK-val holnap versenyez az első helyen végzett Magyarország ézevi II. osztályú csapatbajnokságában. Most közülük a versenyzőknek a bajnokság során elért eredményeit. Pehelysúlyban: 1. Kun László 210 kg. — Könnyűsúlyban: 1. Varga János 240 kg. — Középsúlyban: 3. Lászlófi Pál 252,5 kg. — Fénehézsúlyban: 2. Bagdi István 270 kg. — Nehézsúlyban 3. Gombos László 247,5 kg.

IPAR

A timár szakszervezet ma 5 órakor székházában tisztújító ülést tart. — Az óras, ókszerész, látszerész és vésnök szakszervezet ma 5 órakor tisztújító ülést tart. — A cukrász, mézeskatala, csos és cukorkakészítő szakszervezet ma 6 órakor tisztújító és egyéb fontos ügyekben ülést tart. — Az asztalos szakszervezet pénteken 4 órakor tisztújító ülést tart. — A könyvkötő szakszervezet pénteken 5 órakor tisztújító ülést tart. — Az ácsmestéri szakszervezet pénteken 4 órakor tisztújító ülést tart. — A kéményseprő szakszervezet pénteken délután 9 órakor tisztújító és közös ismertetéses üggyében ülést tart. — A cipészválasztmány pénteken 5 órakor ülést tart. — Cipészvárosok! Ma 2—4-ig és a következő napokon reggel 8—2 óráig szabási hűhulladék az Iparestületnél átvehető. — Felhívjuk azokat az építőmestereket, közműves és ácsmestereket, valamint a közműves és ácspapárokat, akik még szegulyványt óhajtanak meg, hogy ma délelőtt az ipartestületnél jelenjenek meg az átvelele végett. — A hentes, mészáros, szappanos, tésús szakszervezet ma 5 órakor ülést tart.

KERESKEDELEM

Festő szakszervezet ma délután 5-kor ülést tart a KISOSZ-ban. — Ciposzakosztály ma délután 6 órakor ülést tart a KISOSZ-ban. — Öszerész szakosztály 27-én, pénteken 3 órakor ülést tart a KISOSZ-ban.

KERESKEDŐ TÁRSULAT

A Debreceni Kereskedő Társulat f. évi február hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, határozatképtelenség esetén ugyanazonnap délelőtt 11 órakor a Társulat székházának dísztermében rendkívüli közgyűlést tart. — A határozott öszerészek szakszervezetei folyó hó 28-án, este 8 órai kezdettel batyus háit rendez, melyre meghívjuk az érdeklődőket. — A üzleli és építési anyagkereskedők szövetsége folytatós közgyűlést ma este 5 órakor tartja meg. Feltétlen megjelenést kérünk. — Droguista és illatszerekészítők szakszervezetei értesíti tagjait, hogy a szakszervezet részére piperezappan érkezett.

Debrecen legnépszerűbb sportolója: Debrecen legnépszerűbb sportvezetője: A szelvény tulajdonosa:

APRÓHIRDETÉSEK

Jó minőség! Olcsó ár! Félleces Divatház Bádogos-utca 1

ALLÁS: Jó munkás borbélysegédet fírt vagy nőt állandó munkára felvezek. Szat Jenő, Hajdúsámson, 186

ELADÓ: EGY jóállapotban lévő cimbium eladó. Bujdosó eladó 15 165

INCATLAN: Saját telkemet eladom, ifj. Badits Zsigmond, Miskolc, Tass-utca 15, 92

Sajáttermésű vasműves rindling és kadarka literenként is kapható. Barany-utca 22, 8

Töltőtoll klinika: SZABADSÁG könyvosbolt VÁROSHÁZA épület

Kemény ezéde után rendkívül szellemes, a nisztersege niszteriumbák egészen a miniszter szakszervezet elvett, tehát politikát. A döntően fő szakszervezet sem hallgat a GyOSZ ur az iparügyi otthonok é csak fillére erre a célra dotta —, h tisztáznj fo akik a magy delmet kívü voltak azok voltak azok könyvük bi nus üzemei Gondoskod